2025年6月17日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

我的乐风

每个人心中都有一座不被时光侵蚀的乐园,那里藏着蝉鸣编织的午后,收藏着踩碎月光的脚印,连角落里的青苔都记录着专属的故事。这座乐园或许没有华丽的布景,却装满了整个童年的星光。

▲一望无际的天空是鸟儿的乐园,波澜壮阔的大海是鱼儿的乐园, 五彩斑斓的花丛是蝴蝶的乐园…… 而我的乐园,则是家里的阳台。

我家的阳台,是一个鸟语花香的世界。一踏入阳台,首先映入眼帘的是一排摆放整齐的绿萝。绿萝宛如一个个优雅的小姑娘,长长的藤蔓垂下来,像是柔顺的秀发,在微风中飘动;那盆多肉植物像胖乎乎的小娃娃,肉嘟嘟的叶片圆润而光滑,在阳光下,仿佛在咧着嘴笑,向我打招呼:"你好。"那株三角梅就像一位热情奔放的舞者,紫红色的花朵热烈地绽放着,把整个阳台都渲染得生机勃勃。

阳台紧连着书房,边上摆放着一个大大的书架,上面摆满了我喜欢的书籍。每当我空闲的时候,就会捧起书,坐在阳台的小椅子上,一边沉浸在书海里,一边感受阳光照在身上的温暖。

我的阳台,是我心灵的避风港。 每当我心情低落的时候,就来到阳台上,看看生机勃勃的花朵,听听窗外 叽叽喳喳的鸟叫声,我的心情就平静下来。

这就是我的乐园——阳台,它 陪伴我度过一个又一个美好的日子。

> 宁海县城西小学404班 邬谨优(证号2519391) 指导老师 戴丹君

▲我的乐园是学校的耘梦园。我们在这里种萝卜、大头菜、白菜、雪里蕻等。一颗颗种子开始吸收着大自然的营养,一点一点地快乐成长。我们一有空就会过来看一眼这些菜有没有长大,盼望着它们早日变成能够采摘的蔬菜。

经过一个学期的生长,终于迎来了大丰收。随着老师的一声令下,同学们拿着自己的筐子或袋子,朝着菜地猛扑过去。我顾不上别的事情,看到大萝卜就拼命地往上拔,只听见"啪"的一声,萝卜断了。老师让我把下面断了的部分也拔出来,我定睛一看,怎么这么小?我不得不再拔一棵,这次我用两只手拔,萝卜没有断,但比上一棵还要小。不过没有关系,也是另一种开心的收获。

这就是我最喜欢的耘梦园,它是 我的乐园,每年都会上演不同的喜 悦。

> 北仑区泰河学校404班 唐梓毅(证号2515417) 指导老师 朱康宁



粉子玉玉

海曙区横街镇中心小学402班 齐怡馨(证号2517380) 指导老师 何丹丹 ▲爷爷家的菜园,是我的乐园。一年四季,菜园都是郁郁葱葱的,充满生机。

一进菜园,我就像小尾巴似的紧跟在爷爷身后。爷爷戴大草帽,我戴顶小草帽;爷爷除草,我也除草;爷爷种菜,我也种菜;爷爷锄地,我也锄地……反正爷爷干什么,我就干什么。

星期天,爷爷从湿冷的仓库里搬 出一筐土豆。我跑过去一看,那些土豆 已经变了模样,皱巴巴的,颜色呈深灰 色,身上长了许多嫩白色的芽。爷爷挥 起锄头把一块平整的土地挖出一排排 坑,我跟在爷爷的后面将土豆苗头朝 上放在坑里。有一些调皮的土豆儿,一 放下去就一翻身躺在松软的泥土上, 没办法,我只好把它们摆正。不知是不 是老天爷在和我开玩笑,我被一个不 明"生物"绊了一下,一个狗啃泥倒在 地上,吃了满满一嘴的泥。邻居家的哥 哥看见了,跑过来问我:"喂!夏天,泥 巴的味道咋样?"我顺手捡起一块泥 块,朝他扔去,哥哥转身一溜烟跑了。 我看着他落荒而逃的背影,一手叉腰, 一手指着他说:"看你下次还敢不敢嘲 笑本小姐。"爷爷则在一旁乐呵呵地 笑。一小时过去了,土豆终于种好了。 想到香喷喷的烤土豆,我欣慰地笑了。

菜地的旁边,有一个鸡舍。星期 六,我和几个小伙伴在鸡舍旁边玩。忽 然,"咯咯嗒,咯咯嗒!"母鸡欢快而自 豪地唱了起来。下蛋了!我欣喜若狂, 连忙打开鸡舍的门,弯下腰进去捡蛋。 就在我的指尖刚刚触到蛋时,一只大 公鸡忽然啄了我一下,好像在说:"嘿! 你这个偷蛋的,还不快走!"我的鼻子 都气歪了,一下抓住它的鸡爪,用力一 拉,那只大公鸡扑腾着摔倒在地上,蹲 在那不敢打扰我了。我拿到蛋一摸, 哟,还是热乎的!我风风火火地跑出 去,给小伙伴们都摸了一下,他们都惊 叹不已。这时一个天真的小弟弟说: "看,我也有热乎的蛋!"说话间,他顺 手从口袋里摸出一个还是热的白煮 蛋。大家笑得肚子都疼了!

爷爷家的菜园,真是我的乐园!

宁海县金阳小学402班 章书夏(证号2510798) 指导老师 杨启莉

▲大爸爸家的小山头,是我经常玩耍、发呆的地方。那个小山头不怎么高,最高处只有零零散散的几棵小树苗,下面则是一片大草地,开着几株不知名的小野花。偶尔还会看到几只小动物,在绿草地里穿梭,像是在和我玩捉迷藏。

记得去年的春天,我与小伙伴们去那打滚,翻跟头,聊天,那稚嫩的小草一下子被我们压弯了。小丁丁眼尖看见了一些野果,他回头大喊:"快看,有野果!"我们闻声起来,大家聚在一起七嘴八舌讨论起来,"这是树莓。""不对,这是覆盆子!""这应该是苗,可好吃了!"多多妹妹迫不及待地摘了几颗小果子尝了起来,"啊——"她龇牙咧嘴,露出了痛苦的表情,"好酸呐!"

正当大家认真采果子的时候,树上发出了窸窸窣窣的声音,我和天天哥哥脸色一紧,警惕地回头一看,是两条大青虫。"我去把它们抓下来!"天天哥哥刚抱住树干,准备往上爬,突然脚底一滑,低头看见一条枯黄色长长的东西。他没仔细看,就紧张得大喊:"大蛇!"我们吓得向山下撤退。天天哥跑得最急,连滚带爬,中间还摔了个狗啃泥。到了山下,我很好奇,那到底是不是蛇,便又壮着胆子,重返山头。到那儿一看,原来是一截枯树皮。我拿起树皮大喊:"胆小鬼们,看看这是啥!"大家哈哈大笑起来,虚惊一场。

那个小山头是独属于我的乐园, 它带给了我许多快乐,让我度过了幸 福的时光。

> 象山县文峰学校407班 吴昊轩(证号2510094) 指导老师 陈敏



一亭集序

鄞州新蓝青学校407班 甘际新(证号2513177) 指导老师 曹翔

▲书房,对我来说,是一座装满 知识的大宝藏,更是我的乐园。

一走进书房,就能瞧见墙上挂着 一幅山水画,青山绿水,好像把美丽 的大自然搬到了屋里。还有一幅甲骨 文书法,那些奇怪又有趣的字,让书 房变得更有文化味啦。

阳光透过窗户,一下子就把桌子 照亮了,整个房间亮堂堂、暖呼呼的, 特别温馨。桌子上还放着我正看的 《哈利·波特》,那书里的魔法世界可 太吸引人了,我一看就停不下来。

书房里最显眼的就是大书柜啦!它长得高高的,肚子里装满了各种各样的书。每次我觉得无聊,就会跑到书柜前,挑一本喜欢的书,然后找个舒服的地方坐下,细细地读起来。一读起书,我就像走进了一个全新的世界。书里的故事有趣极了,知识和哲理就像一个个小精灵,在我耳边讲着好多好多我不知道的事儿。在书房里,我学会了动脑筋想问题,也知道了看事情可以从不同的角度去看,还学到了怎么解决难题。

书房不只是我学习知识的乐园,还是我创作的秘密基地呢!当我突然冒出一个新想法的时候,我就会马上拿起笔,坐在书桌前,在纸上写写画画。我在这儿写下自己的梦想,画出心里想象的奇妙世界。

我的书房,就像我的好朋友,陪着我学习,陪着我长大。我相信,在它的陪伴下,我会变得越来越厉害,实现自己的梦想!

高新区实验学校翔云校区 407班 吴煜恒(证号 2527429) 指导老师 戴芳军

以爱为光,照我前行

慈溪市慈吉实验学校609班 俞锦瑞(证号2526016) 指导老师 胡艳琳

在我成长的长河里,父母就像永不熄灭的灯塔。他们以爱为引,照亮我前行的方向。

小时候,父母的言传身教是最好的榜样。记得那个蝉鸣聒噪的夏日,我在公园随手丢弃零食包装袋。母亲没有疾言厉色,只是俯身拾起垃圾,走到分类垃圾桶前,认真将包装袋投进"可回收物"箱。她弯腰的弧度里,藏着比阳光更明亮的教养。那一刻,我学会的不仅是垃圾分类,更是对自然的敬畏、对规则的守护。

数学曾是我最头疼的学科,一道 道复杂的应用题常常让我抓耳挠腮。 父亲总会坐在我身旁,用铅笔尖轻点 草稿纸:"你看,我们先把大问题分解 成小问题……"他从最简单算术讲起, 像引渡小船穿越迷雾般,一步步带我 驶向解题的彼岸。是父母用耐心织就 的帆,让我在知识的海洋里,从"望题 兴叹"到"破浪前行"。

父母总能敏锐捕捉到我眼中的星光。当他们发现我对国际象棋有兴趣时,便果断为我报名国际象棋班。每个周末,无论刮风下雨他们都按时送我上课,无论等多久他们都默默守候。那次比赛失利,我躲在后台掉眼泪,父亲轻轻拍着我的肩:"棋子落错了可以复盘,人生会因每一步尝试而精彩。"这句话如同一束光,照亮了我因挫折而灰暗的心房,也让我懂得:兴趣不是功利的筹码,而是让生命发光的火种。

青春期的心事像春天的柳絮,在心底飘啊飘,却不知该落向何方。父母察觉到我的沉默,他们没有以父母的权威逼迫我倾诉,而是像朋友一样,分享他们年轻时的经历和烦恼。在轻松的氛围中,我渐渐打开心扉,向他们诉说学习的压力、与同学的矛盾。他们认真倾听,给予我理解和支持,还为我出谋划策。这些平等的对话,让代沟变成了连接心灵的桥梁。

如今,我已是一棵枝干初挺的小树,而父母的爱,早已化作根系深处的养分,化作头顶不落的星辰。他们用耐心与智慧,让每个平凡的日子都闪耀着育人的光芒。

试卷风波

高新区新明中心小学503班 袁子豪(证号2526975) 指导老师 陈旭宁

窗外的雨哗哗地下着,豆大的雨点敲打着玻璃,奏响了一曲沉闷的乐章。我坐在书桌前,低着头,望着手中被攥得发皱的试卷……

妈妈站在我面前,手指着试卷,指 尖微微发颤,恨铁不成钢地说:"这就 是你认真学习的结果?"话音未落,她 猛地将试卷拍在桌上,"啪"的一声巨 响,吓得我浑身一颤。

"轰隆隆",一道闪电划破天际,随即惨白的光映照在妈妈脸上,将她因愤怒而紧绷的五官勾勒得格外清晰。我低着头,泪水在眼眶里打转,却不敢让它落下。书桌上的台灯投下昏黄的光,将我们的影子拉得很长,扭曲地映在墙上,仿佛两个正在对峙的陌生人。

忽然,房间里安静了下来。妈妈眼中的怒火渐渐熄灭,取而代之的是一抹深深的无奈。"孩子,我不是要骂你,我只是希望你能明白,学习是为了你自己。"我抬起头,怔怔地望着她。那一刻,我仿佛第一次真正看清了妈妈——她的眼角不知何时爬上了细纹,鬓角也隐约有了几丝白发。那些为我操劳的日日夜夜,原来早已在她身上刻下了痕迹。

窗外的雨不知何时停了。乌云散尽,皎洁的月光如水般倾泻而下,透过窗户洒在地板上,映出一片温柔的银辉。我望着月光下的妈妈,心中翻涌起无尽的愧疚与决心。